

Zimní pobytová akce Lázně Kynžvart

Mezi tradiční aktivity pro děti a mládež s tělesným postižením se zařadila pobytová akce v Lázních Kynžvart, jejíž pátý ročník se uskutečnil od 27. 2. do 5. 3. 2005. Jedná se o akci, kterou společně pořádají občanské sdružení KONTAKT bB středisko Karlovy Vary a SK KONTAKT Karlovy Vary a jejíž hlavní náplní je výuka plavání, a to v několika úrovních – od výuky plavání s výrazným rehabilitačním aspektem až po základní sportovní trénink.

Letošního ročníku se zúčastnilo 16 dětí, převážně bez rodinného doprovodu. Nutnou osobní asistenci převzali na týden převážně studentky Střední zdravotnické školy z Jindřichova Hradce a stálí externí spolupracovníci karlovarského střediska. Díky jejich dobrovolné práci byla eliminace rodičů možná.

Během týdne si děti neuvžívají jen vodního prostředí, ale vždy je pro ně připraven bohatý doplňkový program. Letos byl celý prosycen magií a čáry.

Podívejte se na zážitky z akce očima dobrovolnic...

...a bylo jítro, den první

Psala se neděle 27. 2. 2005. Tichý lázeňský dům Orlík se začal probouzet po velké rekonstrukci a čekal na své první návštěvníky, účastníky plaveckého rekon-
dičně-rehabilitačního kurzu.

Po dlouhé a často náročné cestě do-razily v odpoledních hodinách děti plny očekávání na „studijní pobyt do Kynžvartic“, jak bylo psáno ve zvacím dopise od Jitunie Mc Krákalové. Celý týden probíhal pod vedením přísných profesorů, neboť součástí kurzu bylo čarodejnické studium zaměřené hlavně na boj s vodními démony.

Profesoři: Jitunie Mc Krákalová (Jitka Kopernická), Gertrúda z Nebozízku (Míša Tůmová), Stefanie Mc Gregor (Štěpánka Řehořková) a Elen–Ethel Tlučhubová (Alena Ženíšková).

Svou návštěvou poctil profesorský sbor i studenty Nositel Merlinova řádu první třídy, Nejhlavnější hlavoun a Největší divotvorce a pracovník Ministerstva kouz-
zel Kraulus Prsus Brumbál (Jan Nevrkla).



První večer ve velké síni byli studenti slavnostně zařazeni pomocí kouzelného, moudrého a mluvícího klobouku do čtyř kolejí: Myslosvit, Drakospár, Mrakomor a Rezekvítek. Zkušební prefekti byli pověřeni vedením jednotlivých kolejí. S velkým nadšením se zapojili všichni účastníci bez výjimky. Čtyři koleje mezi sebou vzájemně soutěžily o Kouzelný pohár a zároveň byli studenti bodováni jako jednotlivci, kdy postupovali stupínek po stupínku na stupnici čarodějnických kategorií. Od žáby přes kočku, hada, netopýra až k nejvyšší sově.

Nejtěžším a nejdůležitějším úkolem pro studenty byly lekce z boje s vodními démony. Hlavní profesorkou byla Stefanie Mc Gregor, která s vydatnou pomocí ostatních kolegyň a prefektů dvakrát denně vedla nácvik všech základností. Pro boj s vodními živly bylo potřeba zvládnout mnoho technických cvičení podvodních, jednoruč i obouruč prováděné s velkým i co nejmenším vodním odporem, a zdomonalit mnoho plaveckých zaklínadel, jako např. znakus, prsus či zaklínadlo kraulus. Studenti celý týden pečlivě trénovali, aby v pátek završili své studium poražením vodních démonů při náročné praktické závěrečné zkoušce – plaveckých závodech.

Součástí kurzu bylo i rehabilitační a relaxační cvičení vedené zkušenou kolegyní Janou Švarcovou z Prahus, která děti každý den protahovala, a přispívala tak k dobrému a plynulému zvládnutí vodních zaklínadel.

Doplňkový program a organizaci kouzelnických lekcí zajišťovaly Jitka Kopernická alias Jitunie a Míša Tůmová alias Gertrúda. Vymýšlely pro studenty kolejí různé úkoly a hry z čarodějnického prostředí. Čarovalo se i v kuchyni, děti i dospělí si pochutnávali na výborných jídlech a lektvarech. Pro gurmány malá ukázka: snídaně: mazanice z bílých květů + la-

hodný kravský mok; přesnídávka: plody scvrklofíku; oběd: perkelt z prasečího rypáku, hadí ocásky; svačina: šéfík v žlutém hacafráčku; 1. večeře: pečínka ptáka sedmidrapáka, švábí oči s rozdrceným kořenem a rudé karotely; 2. večeře: plac-ka obilná, plodum greenum semenum.

Páteční dopolední závěrečná zkouška z hlavního předmětu – Boj s vodními démony – byla zahájena pedagogickým sborem a nástupem všech studentů u vodní hladiny. Kolegyně Jitunie a Gertrúda začarovaly vodní hladinu tak, až se voda vařila a vystupovaly z ní syté páry ozonové. Stefanie a Ethel studentům předvedly, že

při správném použití vodního zaklínadla lze vodní démony porazit. Studentům dodaly důvěru a všem se podařilo získat glejt-diplom jako důkaz přemožení vodních žvlů.

Diplom převzali studenti z rukou hlavního pedagogického sboru na závěrečném ceremoniálu ve Velké síni. Potvrzení o ukončení studia a převzetí vysvědčení s čarodějnickou kategorií bylo vrcholným okamžikem slavnostního nástupu, který byl zakončen čarodějnickým rejem.

A co říci na závěr? Už teď se všichni těšíme na další týden plný zážitků a krásných vzpomínek.

*Michala Tůmová,
pracovnice KONTAKTu bB*